

积极财政政策适当靠前发力 减税降费助企进发活力

“2022年积极财政政策要适当靠前发力,用好政策工具箱,打足提前量,早出台政策,早落地见效。”财政部部长刘昆在近日举行的国新办发布会上表示。

刘昆表示,积极的财政政策要提升效能,要统筹财政资源,强化预算编制、审核、支出和绩效管理,推进绩效结果和预算安排有机衔接,加强与货币政策等协调,确保宏观政策稳健有效。

提升效能服务大局

刘昆介绍,2021年,财政部强化跨周期调节,加大资金统筹力度,保持必要的财政支出规模,推动经济运行保持在合理区间。新增地方政府专项债券3.65万亿元,根据经济形势变化合理把握节奏,较好发挥了稳增长、补短板作用。精准实施减税降费,新增减税降费约1.1万亿元,助力企业纾困发展。推动财政资金直达机制常态化并扩大范围,2.8万亿元资金直达基层、惠企利民。

“我们落实党中央坚持过紧日子要求,本级支出继续负增长,节省资金用于增强地方民生财力保障。2021年,中央对地方转移支付(含税返还)超8万亿元,重点向财政困难地区和欠发达地区倾斜,增强城乡区域协调发展财力保障能力。”刘昆说,积极的财政政策提

质增效、更可持续,有力有效对冲经济下行压力,稳定宏观经济大盘。

中国财政科学研究院研究员于长革认为,稳增长的一个关键在于发挥财政作用。当前,我国经济稳定恢复态势不稳固,为财政收入增长奠定了坚实基础,但新的经济下行压力对财政收入增长形成制约,财政收支矛盾依然突出。因此,在聚力稳增长的同时,严格防范财政风险,在财政紧平衡状态下努力实现稳增长与防风险、减税降费与财政可持续发展之间的平衡。

财政部副部长许宏才说,减税降费等政策的落实落地,减轻了上亿市场主体的负担,增强了韧性,为应对困难挑战,稳住经济基本盘发挥了重要作用。“减税降费表面来看是收入在减少,但实质上换来了经济增长和后续财政收入的增加。”

减税降费今年力度更大

在谈及财政政策最新进展时,刘昆透露,地方政府专项债券去年底已提前下达了1.46万亿元,今年1月份完成发行4844亿元,占提前下达限额的1/3,全部用于交通、市政、产业园区基础设施、保障性安居工程等重点领域。

减税降费今年力度更大

广大市场主体在扩大就业、促进技术创新、改善民生等方面具有不可替代的作用。“在去年1.1万亿元基础上,今年将实施更大规模减税降费,市场主体会有更多获得感。”刘昆说。

相关数据显示,“十三五”以来,我国累计新增减税降费超过8.6万亿元。通过持续减税降费,我国税收占国内生产总值的比值有所下降,从2016年的

17.5%下降到了2021年的15.1%。目前,我国市场主体的总量超过了1.5亿户,其中2021年新增涉税市场主体1326万户,同比增长15.9%。

财政部副部长余蔚平表示,2018—2022年,中央财政安排约90亿元,推动中小企业双创升级。下一步,财政部将精准聚焦中小微企业纾困发展,进一步加大税费优惠力度,综合运用融资担保、贷款贴息、奖励补助等方式,引导撬动金融资源流向中小微企业,让中小企业焕发更大的生机。

财政部副部长许宏才说,减税降费等政策的落实落地,减轻了上亿市场主体的负担,增强了韧性,为应对困难挑战,稳住经济基本盘发挥了重要作用。“减税降费表面来看是收入在减少,但实质上换来了经济增长和后续财政收入的增加。”

在保障民生方面,中央财政持续加大对企业职工基本养老保险基金的补助力度,2021年安排补助资金超过6000亿元,支持地方缓解基金收支压力。目前,全国社保基金滚存结余4.8万亿元,可支付月数在14个月以上,有关部门正在抓紧研究制定相关配套文件,测算资金拨调规模,合理调剂地区间基金余缺。

刘昆表示,今年,中央财政将进一步压减非刚性非重点支出,拉紧钱袋子,把省下的钱省下来,保障机关运行等刚性急需支出;严控会议、差旅、培训、论坛等支出,严禁新建扩建政府楼堂馆所,不该开的会一个不开,不该上的项目一个不上,不该花的钱一分不花,把花的钱花到点子上。

据人民日报

“资管新规”下 净值理财还能买吗?

本报记者 马工校

银行理财产品执行新金融工具准则、中央数据交换平台上线、养老理财产品试点扩容……2022年资管新规正式落地后,银行理财市场迎来新格局。

“固收+”、“大额存单、 银保产品受欢迎

作为2022年首家开业的银行理财产品公司,浦银理财在近期推出旗下首款银行理财产品,首发当日就售罄,单日募集金额突破百亿元大关。据了解,该产品设置了14个月封闭期,是一款固定收益类产品,其中权益仓位中枢比例为10%,主要投资于公募基金;固收类资产仓位中枢为90%,分为债券与项目类资产的组合,管理人将根据市场情况灵活调配资产配置比例。银行客户经理表示,该款产品属于R2固收类产品,由于近期资本市场表现差,资金的避险性增加,再加上本款产品业绩比较基准为4.6%,属于稀缺产品,很受欢迎。

据介绍,“固收+”理财产品包含“固收+”和“+”两个部分。固定收益类资产部分投资于债券、债券回购等,以此获取稳健回报。“+”是一种增强策略,如固收+其他策略等。包含除纯债以外股票投资、

股指期货、国债期货、可转债、打新、定增等。此外,量化对冲、量化多因子、CTA等多种策略也会有所应用,或者增加非常准化债权类资产来扩大“固收+”的收益空间。通常情况下,“固收+”理财产品业绩比较基准普遍在4%以上。

“还是有很多人受不了收益有太大波动。”该客户经理也提到了此类理财产品风险。据中国理财网的数据显示,截至2月23日,理财产品发行的存续理财产品累计有8346只,其中536只理财产品净值破1,占比超6%。

因此,面对年纪比较大的、投资风格偏保守的客户,客户经理一般会推荐存款产品,如大额存单、银保产品等。据了解,银行个人大额存单20万元起存,三年期利率最高在3.35%。个别地方商业性银行的大额存单利率相对更高,20万元大额存单三年到期收益可达3.55%。

同时,客户经理还会推荐增额终身寿险这种保单。这类保单现金价值会随时间不断增长,每个月的现金价值都是白纸黑字写在合同里,因此增额终身寿险具有锁定长期利率的功能。此外,在调研过程中,记者发现有购买者对银行代销产品存在一定顾虑。“银行对代销产

品是不承担兑付、管理等责任的,那万一出问题了找谁去?”一名投资者忧心忡忡。

为规模 理财产品主动降费让利

自2月以来,多家银行理财产品陆续下调多款理财产品费率,且让利幅度惊人:既有销售服务费、托管费减半,还有的直接取消了浮动管理费,甚至有理财公司将部分产品管理费、申购费降至0,其产品涵盖现金管理类产品、固收类产品以及混合型产品。据了解,此举与当前银行理财同质化竞争激烈,为了揽客冲规模有关。

“2022年是资管新规过渡期结束后的第一年,每年年初是金融机构开门红的宝贵窗口期。”一位银行客户经理表示,理财产品公司为了“开门红”,将适时调整相关费率,走以价换量策略,争取管理规模稳步提升。

理财不忘风险 收益、风险成正比

“过去,银行理财产品结构简单、同

质化严重,在‘刚性兑付’的保证下,能够吸引大多数稳健型客户。”中国银行业协会专职副会长潘光伟说,随着资产管理业务转型,金融机构必须通过多样化的资产配置,重构理财产品的吸引力。中国人民银行副行长潘功胜也曾多次公开表示,要打破刚性兑付,在确保不发生系统性区域风险的前提下,让违约事件自然发生,培养投资者风险意识。从而强化市场纪律,消除市场扭曲。

监管部门先后发布“资管新规”“理财新规”,旨在防范化解金融风险,引导银行理财回归“代客理财”的资管业务本质。银行人士认为,面对新变化,投资者需谨记收益、风险成正比。若完全不能承受任何市场风险,应选择存款产品;如果风险偏好较低,可选择投资货币市场、债券市场的固定收益类理财产品;若风险偏好较高,则可选择投资股票、期货等市场的权益类理财产品。最关键的是,投资者需重点关注拟选择理财公司的投资研发能力。理财的核心在于资产,资产的核心在于配置管理。

不论是哪种投资,收益越高,风险越大。投资者一定要考虑自己的风险承受能力,更加理性地选择合适的产品,而不盲目追逐热点,或是追涨杀跌。

便民服务 收费标准:55元/行/天(13字1行)

广告热线 028-66079393 QQ:769036015

地址:红星路二段 159号成都传媒·红星国际 2号楼 1702室

独家代理机构:成都锦宏天下文化传媒有限公司

注销公告

●资阳市远蒙科技有限公司不

负债或财务亏损,法人章(胡清)同意名称变更为:资阳市远蒙信息科技有限公司(统一社会信用代码:91511010MA6H9PDRJL)。股东(自然人)胡清(身份证号码:5120020903315,法人章:51200209033147,证明文件:51200209033147)。经营范围:第二类增值电信业务,信息服务业务(不含新闻、出版、教育、医疗、药品、文化、广播、电视、电影、出版物的发行、图书出版业、音像制品业、电子出版物与网络文化服务)。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动,具体经营项目以相关部门批准文件或许可证件为准)。

●资阳市远蒙信息科技有限公司不负债或财务亏损,法人章(胡清)同意名称变更为:资阳市远蒙信息科技有限公司(统一社会信用代码:91511010MA6H9PDRJL)。股东(自然人)胡清(身份证号码:5120020903315,法人章:51200209033147)。经营范围:第二类增值电信业务,信息服务业务(不含新闻、出版、教育、医疗、药品、文化、广播、电视、电影、出版物的发行、图书出版业、音像制品业、电子出版物与网络文化服务)。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动,具体经营项目以相关部门批准文件或许可证件为准)。

●资阳市远蒙信息科技有限公司不负债或财务亏损,法人章(胡清)同意名称变更为:资阳市远蒙信息科技有限公司(统一社会信用代码:91511010